
Μετά από μήνες κινητοποιήσεων για το δικαίωμα στην
αυτοδιάθεση του σώματος και την υπεράσπιση των
αναπαραγωγικών δικαιωμάτων, η ισπανική κυβέρνηση
απέσυρε το νομοσχέδιο κατά των αμβλώσεων ενώ ο
αρμόδιος υπουργός Δικαιοσύνης και βασικός
υπερασπιστής του Αλβέρτο-Ρουίζ Γαγιαρδόν εξωθήθηκε
σε παραίτηση.

της Δήμητρας Σπανού

Μεγάλη νίκη για το φεμινιστικό κίνημα! Μετά από μήνες κινητοποιήσεων για το δικαίωμα στην
αυτοδιάθεση του σώματος και την υπεράσπιση των αναπαραγωγικών δικαιωμάτων, η ισπανική κυβέρνηση
απέσυρε το νομοσχέδιο κατά των αμβλώσεων ενώ ο αρμόδιος υπουργός δικαιοσύνης και βασικός
υπερασπιστής του Αλβέρτο-Ρουίζ Γαγιαρδόν εξωθήθηκε σε παραίτηση.

Το κίνημα που συγκροτήθηκε κατά του νομοσχεδίου απλώθηκε εξαρχής σε πολλές πόλεις και δεν
σταμάτησε για μήνες να πραγματοποιεί πολύμορφες δράσεις ενημέρωσης, καμπάνιες και δυναμικές
διαμαρτυρίες, που συσπείρωσαν γυναίκες και άντρες στον αγώνα για την υπεράσπιση του δικαιώματος
στην επιλογή. Χαρακτηριστικά, σε δημοσκοπήσεις που πραγματοποιήθηκαν αποδείχτηκε πως ένα
σημαντικό ποσοστό της ισπανικής κοινωνίας, 70-80%, διαφωνεί με τις προτεινόμενες αλλαγές, κάτι που
αντανακλά και την αναντιστοιχία μεταξύ της προτεινόμενης μεταρρύθμισης και της ωριμότητας της
ισπανικής κοινωνίας. Δίπλα στις ισπανίδες στάθηκε εξαρχής ένα τεράστιο κίνημα αλληλεγγύης σε πολλές
χώρες, καθώς χιλιάδες γυναίκες διάβασαν στην κίνηση της ισπανικής κυβέρνησης μια κοινή απειλή
ενάντια σε στοιχειώδη δικαιώματα.

Θυμίζουμε ότι το νομοσχέδιο περιείχε μερικά από το σκληρότερα μέτρα για το ζήτημα στην Ευρώπη.
Προέβλεπε την απαγόρευση των αμβλώσεων εκτός εάν η εγκυμοσύνη είναι αποδεδειγμένα αποτέλεσμα
βιασμού, ακόμα και εάν υπάρχουν δυσπλασίες στο έμβρυο ή σοβαρή διαγνωσμένη απειλή για τη ζωή της
εγκύου. Αποτελούσε μια προεκλογική δέσμευση του Λαϊκού Κόμματος στους πιο δεξιούς, συντηρητικούς
και σκληροπυρηνικούς χριστιανούς ψηφοφόρους του, στους οποίους έταξε την επιστροφή σε μια
κατάσταση πολύ μακρινή, που θύμιζε την εποχή του Φράνκο. Σε μια συγκυρία μάλιστα που η ισπανική
κοινωνία βιώνει τις επιπτώσεις τις κρίσης και των νεοφιλελεύθερων πολιτικών, αυτό το νομοσχέδιο
αποτελούσε μια καίρια προσθήκη στην επίθεση ενάντια στα δικαιώματα των από κάτω. Ευτυχώς, προς το
παρόν τουλάχιστον, ανακόπηκε. Η επιμονή και υπομονή των αγωνιζόμενων ισπανίδων και των
αλληλέγγυων ας αποτελέσει ένα παράδειγμα για όλες/όλους μας.
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